

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Городской Техник

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

№ 94 (319) Вторник, 25 ноября 1947 г.

## ЗА НОВЫЙ ПОД'ЕМ ПРОИЗВОДСТВА

Клич ленинградцев нашел широкий отклик среди трудящихся нашей страны.

Развернувшееся по всей стране соревнование за досрочное завершение пятилетнего плана в 4 года ускорит темпы движения нашей могущественной Родины вперед, сократит сроки введения в строй новых фабрик и заводов, ускорит темпы дальнейшего развития промышленности, транспорта и сельского хозяйства, сократит сроки жилищного строительства, значительно выше поднимет производство промышленных товаров и продуктов питания для населения, усилит культурное строительство в нашей стране.

Клич ленинградцев нашел горячий отклик и среди трудящихся нашего завода. Каждый рабочий, каждая работница понимает, что чем больше мы будем выпускать тракторов и запасных частей к ним, тем скорее будут претворены в жизнь исторические решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) по восстановлению и дальнейшему подъему сельскохозяйства.

Вчера с большим подъемом прошел митинг трудящихся нашего завода. Представители чугунолитейного, моторного, кузнецкого, сталелитейного и других цехов от имени своих коллективов заявили, что они поддержат патриотические начинания ленинградцев и включаются во всенародное соревнование за выполнение пятилетнего плана в четыре года.

В решении, принятом на митинге, сказано:

Мы, рабочие, работницы, инженеры, техники, мастера и служащие Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина горячо поддерживаем патриотический призыв рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленности Ленинграда и присоединяемся к их великому почину — включиться во Всесоюзное

социалистическое соревнование за выполнение послевоенной пятилетки в 4 года\*.

Коллектив нашего завода не раз показал, что он умеет выполнять свои обязательства. С начала года завод из месяца в месяц выполняет государственный план.

Взятые обязательства по выполнению пятилетнего плана в четыре года требуют дальнейшего более высокого роста темпов производства. Такой рост производства может быть обеспечен внедрением новой техники, осуществлением намеченных организационно-технических мероприятий, механизацией трудоемких процессов, внедрением передовых, более совершенных методов труда.

Особое внимание должно быть уделено обучению рабочих, подтягиванию отстающих до уровня передовых, повышению квалификации мастеров и инженерно-технических работников.

Большое внимание должно быть уделено жилищному строительству. Острая нехватка жилой площади является причиной большой текучести кадров на заводе.

Хозяйственные и партийные руководители должны заняться улучшением культурно-бытовых условий трудящихся нашего завода. Необходимо улучшить состояние общежитий: ликвидировать двухярусные койки, обеспечить жильцов твердым и мягким инвентарем, улучшить культурное обслуживание рабочих, живущих в общежитиях.

Надо широко привлечь творческую инициативу трудящихся и всесторонне использовать все резервы, которыми располагает наш завод.

На призыв ленинградцев ответим мощным подъемом производительности труда.

Выполним пятилетку в четыре года!

## Рекорд кузнецов

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовой производственной программы ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся, больших производственных успехов добилась в кузнецком цехе смена мастера Стрекалина. 22 ноября смена выполнила задание на 141,5 процента.

В борьбе за высокие показатели в работе особенно отличилась бригада штампов-

## ПЯТИЛЕТКУ — В 4 ГОДА

### КОЛЛЕКТИВ НАШЕГО ЗАВОДА ГОРЯЧО ПОДДЕРЖИВАЕТ ПОЧИН ЛЕНИНГРАДЦЕВ

(На общезаводском митинге)

Вчера в помещении института состоялся митинг трудящихся нашего завода, посвященный обсуждению обращения коллектива промышленных предприятий города Ленинграда. Трибуна украшена знаменами, лозунгами. На видном месте установлен портрет великого Сталина. В этот торжественный час сюда собрались рабочие, инженерно-технические работники и служащие всех цехов и отделов завода.

Вступительной речью митинг открывает председатель заводского комитета профсоюза тов. Плахотников.

Первое слово предоставляется директору завода тов. Рубанову.

### Тов. Рубанов — директор завода

Трудящиеся города Ленинграда обратились с призывом ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим промышленности Советского Союза с призывом развернуть социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в 4 года.

Это обращение имеет колossalное политическое и хозяйственное значение для нашей социалистической Родины в деле быстрейшего восстановления и развития всех отраслей народного хозяйства. За успешную работу коллектива завода завоевал первое место в соревновании тракторных заводов страны и с начала года держит в своих руках переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР.

Уже сейчас, в 1947 году, мы имеем полную возможность поставить перед собой задачу не только выполнить план второго года сталинской пятилетки, но и покрыть отставание, допущенное в 1946 году. Для этого нам необходимо обеспечить взятые ранее на себя обязательства — ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся завершить выполнение плана 1947 г.

Вместе с трудящимися всей страны, в ответ на обращение ленинградских рабочих, мы должны принять на себя обязательство — поддержать инициативу ленинградцев.

Мобилизуем все свои силы на борьбу за дальнейший подъем народного хозяйства и культуры нашей страны, на борьбу за выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки в 4 года.

### Тов. Масленников — старший мастер чугунолитейного цеха

Коллектив чугунолитейного цеха является инициатором социалистического соревнования за досрочное выполнение программы ноября.

Чугунолитейщики из месяца в месяц выполняют повышенную программу. Этим самым создают возможность всем коллективам завода систематически выполнять производственный план по выпуску тракторов и запчастей.

В ответ на призыв ленинградских рабочих, коллектив чугунолитейщиков хотят включаться в соревнование за досрочное выполнение после военной сталинской пятилетки. Залогом того, что новая пятилетка может быть выполнена досрочно, являются уже достигнутые нами большие успехи в деле повышения производительности труда. На моем участке уже 20 человек выполнили и перевыполнили годовую норму.

Я призываю всех мастеров нашего завода еще лучше организовать работу участков, добиваться полной загрузки рабочего дня, внедрения передовых методов работы и обеспечить постоянный подъем производительности труда каждым рабочим.

Все, как один, включимся в социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в 4 года!

### Тов. Попов — секретарь партбюро кузнецкого цеха

Славные ленинградцы выступили инициаторами нового патриотического почина — выполнить пятилетку в 4 года.

Мы имеем большие резервы, используя их мы также можем выполнить пятилетний план в 4 года.

Я немножко расскажу о темпах роста кузнецкого цеха. Уже в этом году к празднику Октября у нас более 40 сдельщиков перевыполнили годовую норму.

### Тов. Рыжкин — начальник моторного цеха

Сегодня мы обсуждаем новый патриотический призыв отряда строителей социализма — ленинградских рабочих ко всем трудящимся Советского Союза о выполнении послевоенной сталинской пятилетки в 4 года.

Сейчас мы самоотверженно боремся за выполнение государственного плана 1947 г. к 21 декабря — ко дню выборов в местные Советы.

Коллектив моторного цеха, борясь за досрочное завершение годовой программы, с радостью встретил обращение ленинградцев о выполнении пятилетки в 4 года. Мы поддерживаем этот почин и обязуемся мобилизовать все свои силы, все знания и энергию на то, чтобы давать больше тракторов и запчастей, чтобы наша продукция с каждым месяцем была дешевле, чтобы наше производство было рентабельнее.

Выступая сегодня с этой трибуны, я от имени коллектива цеха призываю весь коллектив завода откликнуться на призыв славных ленинградцев — включиться в борьбу за выполнение пятилетки в 4 года.

### Тов. Полетаев — секретарь Рубцовского горкома ВКП(б)

Патриотический призыв ленинградцев нашел горячий отклик у трудящихся нашей страны.

Выполнить пятилетний план в 4 года — это значит работать завтра лучше, чем сегодня, еще с большей энергией и настойчивостью бороться за выполнение и перевыполнение суточных, декадных, месячных и годовых планов.

Коллектив алтайских тракторостроителей из месяца в месяц перевыполняет производственные планы. Он с честью сдержал слово в предоктябрьском соревновании — досрочно выпустил 15-тысячный трактор.

Горком ВКП(б) уверен, что тракторозаводцы горячо поддерживают патриотический почин ленинградцев, включаясь в социалистическое соревнование за выполнение нового пятилетнего плана в 4 года и с честью выполнят свои обязательства.

Вперед, к новым трудовым успехам!

\* \* \*

Под бурные долгожданные аплодисменты участники митинга приняли постановление — включиться во Всесоюзное соревнование за выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки в 4 года.

## ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Активно проводят агитационно-<sup>206</sup>  
массовую работу

Агитколлектив избирательного участка № 21 насчитывает в своем составе 58 агитаторов.

За время подготовки к выборам в местные Советы проведено 4 семинара агитаторов, на которых секретарем партбюро моторного цеха т. Фиш и мною, как руководителем агитколлектива, были разъяснены задачи и методы агитационно-массовой работы.

Подавляющее большинство агитаторов активно проводит агитационно-массовую работу среди избирателей.

Содержательно проводят беседы и читки среди избирателей агитатор т. Зонненберг. Он уже провел 7 бесед на различные темы. Его слушатели изучили "Положение о выборах в местные Советы", доклад товарища Молотова на торжественном заседании Московского Совета.

Тов. Зонненберг систематически информирует избирателей о событиях, происходящих в нашей стране и за рубежом. Часто бывают у избирателей тт. Садовничий, Макурина, Симакова и Гаврилова. Они прочитали и разъяснили "Положение о выборах", познакомили слушателей с биографией кандидата в депутаты Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся т. Рубанова.

Однако среди агитаторов есть и такие, которые недобросовестно выполняют поручения партийной организации. К таким можно отнести тт. Хлудова, Тишкова и Болтянскую, которые до сих пор ни разу не побывали на избирательном

участке, не провели ни одной беседы, ни одной читки с избирателями. Глохшая работа некоторых агитаторов на днях явилась предметом обсуждения на заседании партийного бюро цеха. Все агитаторы, которые не проводят агитационно-массовой работы среди избирателей, предупреждены о их ответственности за проведение разъяснительной работы среди избирателей.

Большая работа сейчас проводится и в агитпункте 21 избирательного участка.

20 ноября избиратели прослушали лекцию на тему: "Распределение производственных сил в новой сталинской пятилетке".

23 ноября для избирателей джаз-оркестром завода был дан большой концерт. Вечером состоялись танцы. Для избирателей организуются коллективные читки газет.

Регулярно проводятся вечера избирателей.

На агитпункте есть чем развлечься. Здесь имеются: патефон, радиоприемник, шахматы, домино, шашки.

Сейчас избирательные комиссии совместно с агитаторами приступили к проверке списков избирателей. Уже больше половины всех избирателей участка побывали на агитпункте и сами проверили правильность составления списков в точность заполнения данных о них.

Н. Любович, руководитель агитколлектива избирательного участка № 21.

## Оперативно ремонтировать станки

Еще в полдень 21 ноября в моторном цехе на участке гильзы вышел из строя станок "Беккер", выполняющий пятую операцию.

На следующий день с начала первой смены до трех часов для из-за отсутствия деталей простояли шлифовщицы тов. Герасименко и полировщица Мананина. Рабочие, выполняющие 5, 8, 9 и 10 операции, ничем не занятые, бродили в этот день по участку. Простояли и рабочие второй смены. Участок перестал подавать детали на сборку.

И только после этого руководители участка и цеха об'явили, как говорят, аврал по ремонту станка. В процессе ремонта произошла еще одна поломка.

Во всем случившемся сменный мастер участка гильзы тов. Переверзев обвинил механика моторного цеха тов. Мешковского.

— Это тов. Мешковский не

принимает действенных мер по ускорению пуска в эксплуатацию станка "Беккер", — говорит он.

Участок гильзы, более чем другие участки моторного цеха, оборудован станками-дублерами. Но это резервное оборудование в неисправности. И потому, в случае выхода из строя любого из стакнов, участок прекращает выпуск продукции.

В отделе механика мало проявляют заботы о запасных частях к оборудованию. Отсутствие запасных частей привело к продолжительному простою станка на участке гильзы.

Отдел механика должен обеспечить своевременный и быстрый ремонт стакнов, что явится залогом бесперебойной работы цеха.

Д. Смородский, наладчик участка поршня моторного цеха.

## Вечер, посвященный Дню артиллерии

22 ноября в молодежном клубе состоялся вечер, посвященный Дню артиллерии. После доклада для участников вечера был продемонстрирован кинофильм "Волга Волга".

С докладом выступил член

закома комсомола т. Адонин.

После доклада для участников

## В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ЛЕНИНГРАДЦЕВ

### Обязательство стахановца

Рабочие, инженерно-технические работники города Ленинграда обратились ко всем работникам социалистической промышленности Советского Союза с призывом — выполнить план послевоенной сталинской пятилетки в 4 года.

18 лет тому назад, когда наша страна впервые приступила к выполнению пятилетнего плана, коллектив ленинградского завода "Красный выборжец" бросил ключ об организации социалистического

соревнования, который был подхвачен всей страной. И теперь ленинградские рабочие с полной уверенностью могут рассчитывать на то, что их призыв найдет широкую поддержку среди рабочих Советского Союза.

Сокращая сроки выполнения послевоенной сталинской пятилетки, мы навсегда еще один сокрушительный удар по империализму, который готовит новое побоище народам мира.

— Пятилетку — в четыре года! Вот наш ответ на козни зарвавшихся поджигателей войны. За пять месяцев этого года я полностью завершил производственный план второго года сталинской пятилетки.

Сейчас, в ответ на обращение ленинградцев, беру на себя обязательство — выполнить пятилетнюю норму за три года.

М. Лучицкий,

токарь хуже звончего меча,

### В ПЕРВЫХ РЯДАХ

6 месяцев назад, после демобилизации из Советской Армии, тов. Забродин приехал на Алтайский тракторный завод, об успехах которого он неоднократно читал в газетах. Он знал, что производят тракторы, коллектив завода выполняет

решения февральского Пленума ЦК ВКП(б). А что может быть почетнее выполнения решений нашей большевистской партии?

И он решил своим трудом помочь делу подъема сельского хозяйства страны.

Получив в отделе кадров направление, на следующий день тов. Забродин прибыл в тракторный цех, на шестой участок.

С огромным желанением и энергией берется он за освоение работы на сложном станке "Глиссон".

Наблюдая за работой Василия Забродина, большое удовлетворение испытывает лучший мастер завода сменный мастер участка тов. Бурда. Он с удовольствием передает свои

знания и опыт тов. Забродину.

За предельно короткий срок под руководством тов. Бурды Василий изучил станок и освоил обработку на нем нескольких деталей.

Длительное время группа "Глиссонов" простояла из-за неоперативной наладки и частых поломок.

Как энергичный, передовой производственник, Василий Забродин по предложению мастера тов. Бурды назначается наладчиком.

И с новыми обязанностями он справляется успешно.

Хороший уход, высококачественная наладка и своевременная подготовка рабочих места дали возможность сократить простое оборудования. Из месяца в месяц растет производительность труда рабочих.

Для выполнения своих обязательств тов. Забродин не считается с временем.

Обеспечить безперебойную работу стакнов и безусловное

выполнение суточного задания — вот закон, которым руководствуется в своей работе тов. Забродин.

Василий часто можно видеть за обработкой деталей. На днях из-за отсутствия заготовок на сборке не оказалось деталей 37-36. Заготовка поступила на участок в конце смены. Тов. Забродин остался на сверхурочную работу и, проработав еще одну смену, сдал на сборку 50 готовых деталей при задании 30.

Таких примеров можно привести много.

Будучи офицером Советской Армии, тов. Забродин на фронте был всегда впереди. Он получил несколько правительственные наград. На трудовом фронте он стоит также в первых рядах борцов за подъем народного хозяйства страны.

Т. Шевченко, старший мастер шестого участка тракторного цеха.

### Стахановцы новой сталинской пятилетки

#### НАЛАДЧИЦА ГАЛИНА КОТЛЯРОВА

Рост и совершенствование квалификации наладчицы тов. Котляровой — это история самоутверждения труда и неутомимой борьбы всего коллектива моторного цеха, прошедшего нелегкий путь от начала строительства цеха до выпуска 15-тысячного мотора. На демонстрации 7 ноября в торжественной колонне за юбилейным трактором вместе со всеми шагала и Галия. Ведь не мало и ее труда было вложено в выпуск за год пятнадцати тысяч тракторов.

На участке гильзы тов. Котлярова работает со дня возникновения завода. Каждый стакон, каждую деталь, каждый винтик знает она в



своем хозяйстве. И главное — тщательно производит наладку стакнов. К началу смены она проверяет и налаживает их, подготавливает инструмент. До минимума свести простое становок — к этому всегда стремится комсомолка Котлярова.

— Если у нас что

либо не ладится, — говорят рабочие участка, — нам на помощь всегда приходит наладчица Галия Котлярова.

И сейчас, готовясь достойно встретить девять выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 21 декабря Галина Котлярова работает со всем напряжением сил.

Ценной особенностью в характере тов. Котляровой является ее аккуратность во всем и стремление не только выполнить каждое задание мастера, но и перевыполнить его. Недавно, например, ей было поручено обработать 200 штук деталей. Галина не оставила рабочего места, пока не сдала 220 деталей.

Ответственный редактор С. ЛИСКЕР.

По приказу директора завода тов. Котляровой присвоено звание "Лучший наладчик завода".

Призыв рабочих промышленных предприятий Ленинграда — выполнить пятилетний план в четыре года — коллектива нашего участка горячо поддерживает, — говорит тов. Котлярова. — Мы будем всеми силами добиваться, чтобы быть в авангарде соревнования за досрочное выполнение производственного плана.

Можно с уверенностью сказать, что слова комсомолки-стахановки не разойдутся с делом.

И. Переверзев, мастер участка гильзы моторного цеха.

Тираж 2500 экз.